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Στην Κύπρο πραγματοποιήθηκαν οι διορθόδοξες
διαβουλεύσεις με θέμα την εκκλησιολογία

Στις 2-9 Μαρτίου 2011 στην πόλη Αγία Νάπα πραγματοποιήθηκαν οι διορθόδοξες διαβουλεύσεις,
στα πλαίσια των οποίων συζητήθηκε το κείμενο «Η φύση και η αποστολή της Εκκλησίας», που
καταρτίσθηκε το 2005 από την Επιτροπή «Πίστη και Τάξη» του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών.
Η Συνέλευση οργανώθηκε από το Π.Σ.Ε. και την Ορθόδοξη Εκκλησία της Κύπρου.

Στη Συνέλευση συμμετείχαν εκπρόσωποι εννέα κατά τόπου Ορθοδόξων Εκκλησιών καθώς και
τεσσάρων Προχαλκηδονίων Ανατολικών Εκκλησιών. Το Πατριαρχείο Μόσχας εκπροσωπούσε ο
πρώτος Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας Αρχιμανδρίτης
Κύριλλος Γκοβορούν.

Στις διαβουλεύσεις επίσης συμμετείχαν ο συντονιστής της Επιτροπής του Π.Σ.Ε. Πίστη και Τάξη»
Μητροπολίτης Αμμοχώστου Βασίλειος, ο οποίος ως οικείος ποιμενάρχης φιλοξενούσε τη
Συνέλευση, ο Γενικός Γραμματέας του Π.Σ.Ε. Όλαφ Τβεϊτ και Πρόεδρος της Επιτροπής «Πίστη και
Τάξη» ιερέας Τζον Τζιμπό. Των εργασιών συμπροέδρευσαν ο Μητροπολίτης Σασίμων Γεννάδιος και
ο Μητροπολίτης  Δαμιέτης Bishoy (Κοπτική Εκκλησία).

Την πρώτη ημέρα των διαβουλεύσεων, στις 3 Μαρτίου, στους συνέδρους απεύθυνε χαιρετισμό ο
Προκαθήμενος της Κυπριακής Ορθόδοξης Εκκλησίας Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου
Χρυσόστομος Β΄, ο οποίος τέλεσε και μια σύντομη δοξολογία πριν την έναρξη των εργασιών.



Μετά τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Κωνσταντίας και Αμμοχώστου, στις 6 Μαρτίου,
οι σύνεδροι επισκέφθηκαν την Ιερά Μονή Αγίου Αποστόλου Βαρνάβα καθώς και ερείπια της
βασιλικής Αγίου Επιφανείου Επισκόπου Κύπρου στα Κατεχόμενα και τον Καθεδρικό Αρχιεπισκοπικό
Ναό Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου στη Λευκωσία. Στις 7 Μαρτίου οι σύνεδροι επισκέφθηκαν την
Ιερά Μονή της Παναγίας Κύκκου, όπου έγιναν δεκτοί από τον Ηγούμενο Μητροπολίτη Κύκκου και
Τηλλυρίας Νικηφόρος και Μητροπολίτη Ταμασσού Ησαΐα.

Η Συνέλευση ασχολήθηκε με τη συζήτηση του κειμένου «Η φύση και η αποστολή της Εκκλησίας»,
το οποίο προκάλεσε πολλές συζητήσεις στις Ορθόδοξες και Ανατολικές Προχαλκιδόνιες
Εκκλησίες. Και όμως δεν εξασφαλίσθηκε η ενιαία θέση επί του κειμένου αυτού. Κατά τη διάρκεια
της συναντήσεως οι σύνεδροι παρουσίασαν εισηγήσεις με θέματα τις επιμέρους πτυχές της
ανατολικής εκκλησιολογίας καθώς και σχολίασαν όλα τα σημεία του κειμένου. Ο Αρχιμανδρίτης
Κύριλλος Γκοβορούν παρουσίασε την εισήγηση με θέμα τη διακονία των λαϊκών στην Εκκλησία.

Όλές οι παρατηρήσεις των συνέδρων αποτυπώθηκαν στο τελικό κείμενο. Θα ληφθούν υπόψη κατά
την εκπόνηση του νέου κειμένου του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών με θέμα την
εκκλησιολογία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55905/
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